

給偶像的一封信

■ 中三丁班 區凱婷

親愛的花木蘭：

見字如晤，展信舒顏。近來在課堂上讀了《木蘭辭》，不禁令我想起你，故寫信給你。你近來安好？家人身體是否康健？《木蘭辭》中所描寫的你驍勇善戰，忠孝兩全，是巾幗不讓鬚眉的俠膽烈女，我由衷敬佩，僅以此信抒發對你的仰慕之情。

古代的倫理思想是男尊女卑，女子要三從四德，只能在宅院中相夫教子。這不只是對古代女子的刻板印象，就算是思想開放的現代社會，也有人保持這種封建思想。女子上戰場奮勇殺敵，聽起來有些不可思議，但你確確實實做到了，誰說女子不如男？你的故事流傳千古，我欣賞你的英勇事迹，同時我也想起三年級時的一件事。當時的我，成績說不上是出類拔萃，但也不差。一次聚會上，一個親戚問我成績如何，我如實回答，他卻說：「女孩嘛，腦子不如男孩機靈，尤其是理科方面。」我開始思考，性別何時成為斷定一個人能力的標準？看了你的故事，我相信女子不比男子差，女子也能撐起一片天！

去邊關打仗，對於男子來說也是很艱苦的事情，而你女扮男裝上陣殺敵，比一般從軍更為艱難。你最終完成使命，凱旋而歸，真是不得不讓人佩服。「將軍百戰死，壯士十年歸」，戰況凶險，歲月漫長，多少將士命喪黃泉，你卻堅持下來了，你驍勇善戰的同時也十分能吃苦耐勞。我作為一個二十一世紀的人，生在和平的國家，不知戰爭的殘酷，從小到大吃過最多的苦也只是生病時吃藥了，我的生活如此幸福，卻天天嚷嚷生活苦，真是不該。你在惡劣的環境下生存，有着讓人欽佩的膽識與毅力，真的很了不起！

你在戰場上是英姿颯爽的女將，對國家忠心耿耿。與此同時，你也是個孝女。父親年老，弟弟尚且年幼，你義無反顧地女扮男裝，代父從軍。你凱旋歸來，卻拒絕了皇帝的封官授職，只為回鄉補償和孝敬父母，你的孝心令人感動。反觀自己，別說是替父從軍，只是媽媽要求我做家務這些小事，我也怨聲載道，不情不願。你如此優秀，令我實在自慚形穢啊！

你——花木蘭，是中國古代著名的巾幗英雄，勇敢而純樸，在戰場上是矯健的勇士，在家中是孝順的女兒。你的傳奇故事被千千萬萬的人傳誦，你的事迹和形象被搬上舞台，製成動畫、電影，長演不衰，你的精神感動着、激勵着

成千上萬的中華兒女，可歌可泣！你的故事也影響着我，令我明白性別並不能定義我，女孩可以勤勞善良，也可以堅毅勇敢，可以是賢妻良母，也能成為巾幗英雄！你善良勇敢，堅忍不拔，是巾幗不讓鬚眉的女將，也是我心中的偶像！

祝

身體健康、萬事順遂

你的粉絲
區凱婷敬上

二零二三年十月三十日